

Аналитическая справка

по итогам проведения муниципальных семинаров о реализации мероприятий по обучению и контролю использования педагогами образовательных организаций Сергокалинского района учебно-лабораторного оборудования, поставленного в рамках реализации проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»

В рамках реализации проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в общеобразовательных организациях Сергокалинского района с 2021 года были открыты образовательные центры «Точка Роста» и поставлено компьютерное и учебно – лабораторное оборудование для внедрения современных образовательных технологий.

Интерактивное, цифровое оборудование, поставленное школу - это фактическая реализация требований ФГОС в части материально-технического и информационного оснащения образовательного процесса. Именно в таких условиях системно - деятельностный подход, положенный в основу ФГОС, находит свое отражение в практико-ориентированной деятельности обучающихся.

В школе имеются инструкции по ТБ по хранению и эксплуатации компьютерного и учебно-лабораторного оборудования; приказы о распределении компьютерной техники учителями и технологии, физики и биологии. Имеются приказы о назначении ответственного лица за сохранность и использование по назначению учебного оборудования. Ведётся «Журнал учёта использования учебно-лабораторного оборудования».

Всё оборудование установлено, находится в рабочем состоянии, используется учителями и учащимися во время урочной и внеурочной деятельности.

Педагоги прошли обучение онлайн-курсы в ВШЭ.

Главная задача современного образования – создание условий для качественного обучения школьников. В настоящее время перед образовательными учреждениями Сергокалинского района стоит задача не просто дать учащимся определенный набор знаний по учебным дисциплинам, а сформировать творческую личность, обладающую современными компетенциями, способную к постоянному саморазвитию. В районе на данный момент в районе в общеобразовательных организациях функционирует 17 образовательных центров.

В целях обеспечения реализации федерального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование" 14 сентября 2022г., в день официального открытия центров образования «Точка роста», в 8 общеобразовательных организациях Сергокалинского района были открыты Точки Роста естественно-научного и технологической направленностей. Приступили к работе еще 8 «Точек роста».

На 2023 год запланировано открытие еще 2-х «Точек Роста» в МКОУ «Урахинская СОШ» и МКОУ «Балтамахинская СОШ» Несомненно, это будет способствовать уменьшению разрыва между городскими и сельскими школами, расширит возможности для предоставления качественного современного образования для наших школьников, поможет сформировать у ребят современные естественнонаучные знания и повысить качества подготовки школьников. «Точка роста» стала центром организации внеурочной деятельности и проведения внеклассных мероприятий, на котором используют полученное оборудование.

Организация образовательной деятельности как центра «Точка роста» в школе имеет свою специфику, но у нее появляются и новые возможности, в ней создаются условия для повышения качества общего образования за счет приобретения современного оборудования, повышения квалификации педагогических работников и расширения практического содержания реализуемых образовательных программ.

В целях обеспечения методического сопровождения использования комплектов учебно-лабораторного оборудования был разработан план мероприятий по методическому сопровождению использования учебного оборудования для ФГОС.

В рамках данного плана было проведено 6 семинаров и мастер - классов по тематике:

1. «Использование компьютерных технологий в образовательном процессе в условиях введения ФГОС».
2. «Технология использования современных средств обучения в образовательной деятельности педагогов.
3. «Использование во внеурочной деятельности конструктора для развития пространственного мышления «ПРОектирование».
4. «Использование компьютерного оборудования во внеурочной деятельности»

Увеличилось число уроков и внеурочной деятельности, проведенных с использованием оборудования.

19 педагогов в сентябре 2022 года приняли участие в обучающем семинаре по использованию поставленного оборудования при Сергокалинской СОШ №2. Мастер-класс по использованию оборудования показала учитель МКОУ «Бурдекинская СОШ» Магомедова З.М., показала как использует во внеурочной деятельности конструктор для развития пространственного мышления «ПРОектирование».

8 октября 2022 г на межрегиональном семинаре на тему: «Успешные практики реализации образовательных программ» выступила с докладом, как образцовый центр в регионе на тему: «Признаки развития Точка Роста» руководитель центра Точка Роста МКОУ «Мюрегинская СОШ» Сергокалинского района Гусенова Раисат Казимагомедовна. Она рассказала о своей работе, о достижениях и о поставленных целях в будущем. Ректор ДИРО Гульнара Ахмедовна похвалила достижения и поставленную работу руководителя и предложила педагогам этого центра курсы для педагогов для дальнейшего развития. Также руководитель отдела проектной

и инновационной деятельности Исакова Румина Куйбышевна оценила работу центра как успешный показатель для республики. А ученики центра Точка Роста Мюрегинской СОШ Алиева Азиза из 8кл и Булатов Юсуп из 9кл провели мастер-классы по использованию оборудования для руководителей и педагогов точек других районов и получили высокую оценку за их знания. Также многие руководители с разных районов были в восторге от проделанной работы и взяли контакты руководителя Гусеновой Р.К., для дальнейшего сотрудничества.

11 октября 2022 года проведен семинар на тему: «Использование компьютерных технологий в образовательном процессе в условиях введения ФГОС». На семинаре выступили методисты Управления образования Кумсият Адзиева и Умусалимат Магомедова. Они отметили, что компьютерные технологии предоставляют следующие возможности для образовательного процесса: рационально организовывать познавательную деятельность в образовательном процессе; вовлечь в процесс активного обучения категории обучающихся, которые отличаются способностями и стилем обучения; сделать образовательный процесс более эффективным, вовлекая все виды чувственного восприятия обучающихся; обретения и закрепления профессиональных навыков; повысить уровень самообразования, мотивации учебной деятельности; обеспечить обучающегося большим количеством знаний; развить интеллектуальные, творческие способности; работать с различными источниками информации; реализовать мировые тенденции в образовании; получить доступ в единое мировое информационное пространство. Пирдауз Абидова, учитель физики МКОУ «Аймаумахинская СОШ» провела мастер-класс по использованию оборудования.

16 ноября на базе МКОУ «Новомугринская СОШ» проведен семинар на тему: «Технология использования современных средств обучения в образовательной деятельности педагогов. С докладом выступил Алиев А.А. Также Абдулла Алиев провел мастер-класс по использованию оборудования.

23 декабря 2022 года в ДИРО прошел методический семинар "ТР+самоопределение=успех в жизни". На семинаре активное участие приняла руководитель центра образования МКОУ "Мюрегинская СОШ" Гусенова Раисат Казимагомедовна. Она выступила с докладом на тему: "Описание эффективных практик организации профориентационной работы в центрах образования "Точка Роста".

1 февраля 2023г. в рамках муниципальной «дорожной карты» на базе МКОУ «Сергокалинской СОШ №2 им.Героя России М.Нурбагандова» был проведен семинар руководителей и педагогов образовательных центров «Точка Роста» района по теме: «Точка роста» как ресурс формирования современных компетенций обучающихся». С проектами перед учителями Сергокалинского района выступили учащиеся МКОУ «Мюрегинская СОШ».

4,5 февраля в г. Махачкала на базе ДГТУ при поддержке Министерства образования РД, ГАОУ ДО РД «Центра развития талантов Альтаир» и Детского технопарка «Кванториум» состоялся региональный хакатон виртуальной и дополненной реальности «VRARHACK05».

Команда «Unigue Point» МКОУ «Мюрегинская СОШ» центра образования «Точка Роста», заняла 2 призовых места в двух номинациях, таких как:

1. 1-е место за лучшую презентацию проекта.

2. 3-е место за лучшее решение проекта.

Наставником команды является Гусейнова Раисат Казимагомедовна.

На базе МКОУ «Сергокалинская СОШ №2 имени Героя России Магомеда Нурбагандова» 10 февраля 2023 года проведен семинар - практикум преподаватели ДГТУ с руководителями и преподавателями центров «Точка роста» школ Сергокалинского района. Работниками ДГТУ им была оказана методическая и практическая помощь в получении детьми дополнительного образования по направлениям информатика, применении IT-технологий, в использовании программ и полученного оборудования.

14 марта 2023 года проведен семинар по теме: «Использование компьютерного оборудования во внеурочной деятельности». Педагоги центров «Точка роста» в рамках семинара поделились опытом работы по использованию цифровых лабораторий по физике Абидова П.К. - учитель физики МКОУ «Аймаумахинская СОШ», Магомедова З.М. - педагог ТР МКОУ «Бурдекинская СОШ», Алиев А.А. - руководитель ТР МКОУ «Новомугринская СОШ».

Руководитель «Точки Роста» МКОУ «Мюрегинская СОШ» Гусенова Р.К. рассказала об использовании полученного оборудования в работе, рассказала о проблемах и возможностях Центров «Точка Роста».

Участники семинара поделились своими мнениями и впечатлениями, единогласно отметили, что Центр "Точка роста" дает огромные возможности для учащихся и педагогов и что комплексный подход в образовании сегодня - это ответ на вопросы, как решать практические задачи в условиях реального мира, как стать успешным, как строить собственную линию жизни.

Начальник МКУ «УО»

Х.Исаева

31.03.2023г.